

紫荆花开正烂漫 踔厉奋发启新程(四)

以习近平总书记为核心的党中央关心香港发展纪实

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，一系列具有重大现实意义与深远历史意义的举措出台，为香港克服眼前困难、实现长治久安提供坚实制度保障。

从建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制、制定实施香港国安法、实现“一法安香江”，到完善香港特别行政区选举制度、落实“爱国者治港”原则……政治上的拨乱反正，开启了香港良政善治新局面，为香港各界集中精力解决深层次矛盾和问题创造了基础条件。

经历了风风雨雨的香港，站在了新的历史起点上。

2022年5月30日，北京钓鱼台国宾馆，天朗气清。习近平总书记在这里亲切会见新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

“在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下，香港已实现由乱到治的重大转折，正处在由治及兴的关键时期。我相信，新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象，香港发展一定会谱写新篇章。”习近平总书记说。

(四)

2021年5月，天问一号探测器成功着陆火星，搭载于着陆器外层平台的“火星相机”由香港理工大学团队研发；在月球探测工程嫦娥三号、嫦娥四号任务里，香港科研人员与内地专家共同研制了“相机指向系统”……

中国人星辰大海的梦想里，有香港同胞重要的一笔。

2017年6月，24名在港中国科学院院士、中国工程院院士给习近平总书记写信，表达了报效祖国的迫切愿望和发展创新科技的巨大热情。

习近平总书记高度重视，作出重要指示，强调促进香港同内地加强科技合作，支持香港成为国际创新科技中心，支持香港科技界为建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

落实习近平总书记重要指示精神，相关部门迅速作出部署，出台针对性举措、解决实际性问题，助力扩大和深化内地与香港科技合作。

千帆一道带风轻，奋楫逐浪天地宽。

在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标

进军的新征程上，在中华民族伟大复兴的历史进程中，香港不能缺席，也不会缺席。

习近平总书记指出：“香港同胞所拥有的爱国爱港、自强不息、拼搏向上、灵活应变的精神，是香港成功的关键所在。”在投身香港发展的广阔舞台上，在融入国家发展的时代大潮中，广大香港同胞正以前所未有的热情贡献着自己的智慧和力量。

2018年10月24日，习近平总书记来到广东自由贸易试验区深圳前海蛇口片区考察。在“前海石”边，他见到了在前海创业的香港青年郭玮强。

“当时我有点紧张，普通话也不是很好，磕磕巴巴地介绍了自己。总书记亲切地握着我的手，询问了我的详细情况。总书记的鼓励让我非常振奋，更加坚定自己在内地创业的决心。”回忆起当时场景，郭玮强记忆犹新。

如今，郭玮强的创业团队已申请了20多项专利，并获得国家高新技术企业认定，推出了4款不同产品，2021年销售额超千万元，公司发展进入了快车道。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年不仅是香港的希望和未来，也是建设国家的新鲜血液。

香港“少年警讯”成员郭宏晞，珍藏着一段难忘的记忆。

2017年6月30日，在香港视察的习近平总书记来到位于新界元朗区的香港少年警讯永久活动中心，看望正在参加训练的香港青少年。第二年，郭宏晞和小伙伴们亲手制作了新春贺卡，表达对习近平总书记的节日祝福，“没想到习近平主席在百忙之中会亲自给我们回信”。

习近平总书记在信里写道：“祖国和香港的未来，寄托在年轻一代身上。希望你们读万卷书、行万里路，多学点历史，多了解点国情，开阔视野，增长见识，锤炼本领，早日成才，以实际行动服务香港、报效国家。”

放眼神州，香港青年成就人生梦想的机遇纷至而来：粤港澳大湾区青年就业计划、前海深港青年梦工场、各级港澳青年创新创业基地、中央惠港青年八条、特区青年公务员获送至联合国机构担任初级专业人员……

青年一代正陆续成为各行各业的生力军：大湾区内地9个城市，每个城市都留下香港青年逐梦的脚步，他们将个人理想抱负融入国家梦、民族梦，与祖国、与香港同奋斗、共成长。

“自信好要紧，应该放开胸襟，愿望定会一切都变真。”5年前，习近平总书记曾用这首香港歌曲寄语香港市民，祝愿美好前景。

紫荆花开正烂漫，踔厉奋发启新程。今日之中国，已经胜利实现第一个百年奋斗目标，正向着第二个百年奋斗目标迈进，“十四五”规划和2035年远景目标纲要清晰擘画出中国发展的宏伟蓝图。新时代“一国两制”的成功实践，将是其中浓墨重彩的一笔。

迎来回归祖国25周年的香港，掀开新的历史篇章。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全国人民的大力支持下，广大香港同胞团结一心、共同奋斗，一个政治民主、法治健全、自由开放、包容和谐、繁荣稳定、胸怀祖国、面向世界的香港必将更好地呈现在世人面前，“一国两制”在香港的实践必将取得更大成功！